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ロ
( ) 与 式 = 12 + 2

=1

( 2 ) 5 式 = 8 a - 68 a

=

-65
～

( 3) - 4 A t 3 Bt 2 A = - 2 A + 3 B

A = 4x- 1 , B = - 2 xt 3 より

-2A + 3 B = - 2 ( 4x - 1 ) + 3 ( - 2x + 3 )

= - 8xt 2 - 6 x + 9
= - 14xtmmm

( 4 ) 与 式 = - 15 arb ×

3× 4 b 2

=
- 20abmm

( 5) 与式 = 2 - 28 + 3 +6
= 5 - 6mmm

( 6 ) 式 を 整理すると

xz - x - 12 = 0

(x -3 ) (x - 4 ) = 0

∴ x = - 3
,
4
m



( 7 )

. っ

x

↓
x の 変域

. 4 0 3 左 のグラフより

x=- 4 α とき

y = - 3 × [ - 4 )
:Λ-淑 = - 3 × 16

= - 48

∴
- 48 ≡ y ≡ 0
mm

( 8) 樹形 で 考 える

4 = 12

⑤ 20=

5
√

6 = 30

: 築 4 \
7 = 35

6 - 7 = 42

カ ー ドの 引 き 方 は 全部 で 10 通
り 。 樹形国 より

2 の 倍数 でも 3 の 倍数でもないのは 5 × 7 = 35 の 1通り
したがって

,
求 める 確率 は

然
( 9 ) A 中学校 の 10 m ～20 m の 相対度数は
6o

=
凸

220 い O

A 中学校 と B 中学校 の 10 ～ 20
m m の 相対度数は

等し … の



60

[ア )
= 13

∴ ( ア) =
3
, 60

= 18 人
mm

回
( 1 ) 傾 き = 右下

ー a は 傾 きであり 国 1 のL

グラフは 右下 なので
0 切 片 7 ①

3 a の 値 は 負
～

: また 3 atb は

…

: y =axtb に x = 3 を

代入 したときのまの 値

国 しより x = 3 のとき Y の 値 は 負 なので
,

3atb の 値 も
m～

負 となる
m

(2 ) 傾 きの 値 は 負 なので
,

傾 きが 緩 やか
傾きが

⇒ 負 きが 大 きい
/
と

緩 やか
0⑥

⇒ A の 値 は 大 きくなる
mmm!切片 が 切片 は 正 → 負 なので

0 小 さい

⑨ b の 値 は 小 さくなる
mnn



傾 きが 負 の 値 の 場合参 =- x と y = - 2 x を 比 べると
～ ～

緩やか

x ry
Y = - x の 方 が y = xより
学 mm

緩 やか

7 x

Y - - x の 傾 き ⇒ 烈

y=-x y = - 2 x の 値 き ⇒ ー 2
mm

y = -2x

ー 1 7 - 2 ⇒ 緩 やかになる 方 が 頃 きが 大 き
～.

( 3 )
cy

難問
BC を延長 した線上

.
A① に 点 A があると

AB
,
BC

,

CA
,
AD

を 結 んだ 国形 は

D

1 B

( 1 , 2 ) 三角形 となる
。

> x ー①
c

⑦ ( 4 , 0 )

(- 3 . 2 ) Y = x



人YAB また
, B C 上 に 点 A があると

AB
,

BC
, CD , D A を 結んだ

国形 は 三 角形 となる 。
ー*.. ー ②
D

(- 3

, . 2 ) y = x

国形 より ② の ≡ 角形 ( ① の ≡ 角形 であり
問題文 から S ≡ T なので

② の 三角 形 = S

① の 三角形 = T

となる
。

① のときの点 A を A
ィ y

AO ② のときの 点 A を A②

と書 く=- 5 x+ z
8

&

B ( 1
,
2 )

% Aのの 座標
AB 直線 BC と Y = x の 交点

0

1
( 4 , 0 ) とおくとと

> x 直線 BC の 式 を Y = axtb
c

D
(- 3

,

. 2 ) y = x { 2 = atb … B を代入

0 = 4 atb … Cを代入
2 = - 3a ⇒ a = - ③
: ∴ 2 =

-
③
tb

b =

z
8



よって 点 A 0 の 座標 は

y
ヒ{ よま ' x + 5 ⇒ -五x

+ 5 x =5
* ^

y = - ( - 8 ) = 8

よ
, て A 0 の 座標 は ( - 8

,

8 )
人 y

∞ AO ( - 8 ,8
.

y = - 5 xt 58

議
D

.い 2 )
⑤

- 8

:
c

> x

0 ( 4 , 0 )

(- 3
,

. 2 ) Y = x

世 比 を 整理 するとと

人 y なのグラフより

③
^

D

Li. c

AB : BC = 3 : 1

\ OADB EOBDC で

⑤ それぞれの 底辺 を

> っ AB
,
BC とすると

c
⑤ ( 4 , 0 ) 高 さが 等 しいので

(- 3
,

. 2 ) y = x 面積 比 は 底辺比 と

等 しい



したがって

OADB : OBDC = 3 : 1

D ADC = OADBTOBDC

= ③ ← ①
= ④

したがと

OBDC : OADB =14
gS

よて
S : T = 1 : 4
mm

( 4 )

④ 0
④ ②



1次関数では 傾 き = 変化 の 割合 を 利用 して

直線 AC の 傾 き
～

=

つ xの増加量
Y の 増加量

= ② = 1

直線 D B の 傾 き

～～ ～の増増加量 = ④ = 1

したがて 直線AC と 直線 DB の 傾 きは 等 しいので
AC 11 DB ー ①

フ
」

T



L ADC EOABC において AC を 底辺 とすると
、

① より 高 さが 等 しので
LADC = OABC 一 ②

ORAD = OADC - OARC
い い

ORBC = OABC - OARC

したがって ORAD =ORBC

③
( ) 友人 の 人数 を x 人 とする

。

4個 ずっ 配 て 9 個余 る
⇒ 4 x t 9

6個 ずっ 配 って 5 個 足りない

⇒ 6 x - 5

: 4 x t 9 = 60 - 5

- 2x = - 14

x = 7

したがって
,
友人 の 人数 は蒗

(2 ) 食 パンを x ロ ー ルパニを Y 個作 るとする
小麦粉 が 1

.
5 kg = 1500 g なので

300 x t⑤o

Y = 1500 - の
～

mm

食 パニの ロ ー ルパン 1 イ 国固
小麦粉 の量 あたりの 小麦粉 の量



バタ ー が 80 g なので

lox t ⑥ y = 80 ー②
m

m

食 パンの ロ ー ルパ = 1個

バタ ー の 量 あたりのバタ ー の量
① を 整理 すると

, 800 x + 150 y = 9000 … ? 4

y - 0 - ÷ i 5 .

② を 整理 すると
60 x t 10 y = 480 … ②× 6

6 x t y = 48 - ④
2
: 10

③ - ④ より

6 x = 12 ⇒ x = 2
m

x = 2 を ④ に 代入 して

12 ty = 48 ⇒ y = 36
～

したがて

食 パ = 2mm
ロ ー ルパン 36 個
mmmm



(3 ) 難問

\
ーク

燃.
FH を 対角線 とするような 直方体 を考える
上 のり

FH
= V2t

参考

=√289
粟

…
ia
.

= 17cmmmm 国 のような直方体 の

対角線 の 長 さは

√a



凹
( い )

B は 半径2 mの 円 の 1mm

C は 半径2 m の 円 の～

をそれぞれ動 く
。

⇒ B
,
C の 動 く 距離 の

合計 は
半径 2m の 円 の 上
よて

2m × 2 ×π× 土 =2π m
n m

半 mm

直径 山 ← 出 = 土
* 円 周 の 長 さ = 直径 ×π

m

(2 )

O

")
。r

ク

0

00



DAPQ
,

OABC は 正 三 角形 なので

AP = AQ 一 ①

AC = BC ー②
∠ PAQ = LBCA = 600 ー ③

AD 1 BC より 錯角 が 等 しので
BCA = DAC=

60ー④

1

ノ /1
60x

"

=

'

1

OAPC と OAQD において , ③ より

∠ PAC =∠ PAQ -LCAQM
= 60

-

ccAfmm ー⑤

④ より

LQAD = LCAD -LCAQ
= 60

-

ccAQm ー⑥

⑤
,
⑥ より LPAC = LQAD - ⑫
mmm



また ,

AD =BCNm
なので ② ( AC = BC ) より

～…

AC =ADm ー ⑧

①
.

⑦
.

⑧ より 2 組 の辺 とその 間 の 角 がそれぞれ
等 しいので
OAPC ≡ OAQD

対応 する 辺 の 長さは 等 いいので
CP = DQ (証明終わり )

OAPQ は
( 3 ) → 正角形 より

。

m m…man

mv
( に ) より

BPTPQ TQD が 最 も短 くなる
⇒ B , P Q . D が一直線上

にある
.

""つ
この 国 のような

\

ニ 状態 になれば良い

⑤

P

B > 1
c



ADIBC
, AD = BC より
～～

1 組 の対辺が 平行 で

先生 のアドバイス 1 ② より

長 さが 等 しいので □ ABCD は平行四辺形ー

⇒AB = CD

さらに OAB C は 正 三角形 なので

AB = BC

よて

AB = BC = AD = CD ー ②

また ① より

AB 11 CD } - ③
BCI 1 AD

②
.
③ より 4 つの 辺 の 長 さが等 しく 対辺 が平行

なので □ ABCD はひし 形

∴ BD は µ し 形 の 対角線である
。

A
> ッ DACEBD の 交点

回 リ

Q を θ とする 。

⑤

ニ
\ く UL形 の 対角線はう

⑥

300 P
直角 に 交わるので

. ∠ AOB = 900
B > 1

c

OABC は 正三角形 なので
∠ OAB = 600



したがて

∠ ABO = 1800 - ( LAOB + LOAB )
= 1800 -90 + 60

^

)
= 30

:

A
4mー したがって BO の 長 さは

130.
^

?ー BO = 3× 4 = 23mmm
B～ ⑧ー 0

A
D )ひし形 の 対角線は一

203リ

Q 中点 で 交わるので
、

\

ニ ⑧ BO = OD
ー

ー☆ ⑤

P

B " c

したがって

BPTPQTQD = BOTOD

= 203 ← 23

= 43mmm



( 4 ) 難問
先生 のアドバイス 2 ②

より O BCT の 内部 に

< BRC -

= LBRT = LTRC
= 1200

となるような 点 R を
作 すれば 良 い 。

1200

@[1 は 0 ^
石 00
旬R

先生 のアドバイス 2 ① より

:
∠ APB = 1200

LCPA = 1200

産 2400

より

曰 L BPC = LAPB + LCPA
…

…
「

…
= 120t 1200 = 24m

1200ー < BPC はB に 対する 中心角
っ

R であり
,
LBRC は BE に 対 する

円周角 なので
∠ BRC = 2400 : 2 = 1200



Bに 対 する円周角は 点 R が BE上 のどの 位置
ー

でも 等 しので ,
点
R は BC 上 におるmmm一 ⑦

次 に ∠ CRT = 120
~

となるような 点 R を 考える
。

D BRC EOTRC に

おいて

仮定 より

BC = TC ー ①

共通 な 辺 は 等 しいので

RC = RC ー②

LBRC = ∠ TRC = 1200

となる 点 を 作国 するので
、

11
LBRC = LTRC - ③

120
?

っ
1

①
,

②
,

③ より 2組 の辺 と
*

、

R .
そ 間のの 角 がそれぞれ
等 しいので
OBRC ≡ 6 TRC

対応 する 角 は 等 し … ので

LBCR =LTCRmmm
↳ LBCT の = 等分線 を作一 ①

⑦
,
⑨ の 交点 が 作国 する 点 R



(
R



参考
AP = BP = CP

なので
,

1 点 P を 中心 として
,

* 半径 AP の 円 を
,30030

~

1 書 くと
半径 A

,
B
.

C は

ゃ ィ 同一 円周 上 に

00

∴)
120/に ある

。

-∵品 "

半径 . 300半径
.

ー \ (
「 130 "

、(300


